

# 党旗飘飘践初心 砥砺前行正当时

——沈阳师范大学化学化工学院王嘉琛事迹材料

王嘉琛，男，汉族，1998年10月生，中共党员，沈阳师范大学化学化工学院2017级化学（师范）专业学生。现任校团委兼职副书记、班级班长，曾任学院团委学生会主席、社团联合会主席。2019年12月6日，该生光荣地加入中国共产党。该生学习刻苦，成绩优异，曾获国家奖学金、辽宁省政府奖学金、沈阳市市长奖学金、校长奖学金、连续多年荣获校内单项奖学金大满贯。现已顺利推免至北京师范大学攻读硕士学位，破格获得了直博资格并与中国科学院化学研究所联合培养。作为学生干部，恪尽职守，富于创新，曾获得“辽宁省普通高等学校优秀毕业生”、“沈阳市十佳大学生”、“沈阳市优秀共青团干部”等殊荣。科研方面，他刻苦钻研，精益求精，曾获化工设计大赛东北赛区一等奖、国家级二等奖，挑战杯课外学术科技作品竞赛省级金奖，师范生“同课异构”教学大赛省级二等奖，发表高水平论文两篇，曾获国家、省市、校院级等荣誉80余项。

## 一、坚守初心、矢志不渝，争做有思想觉悟的“带头人”

王嘉琛同学政治立场坚定，理想信念牢固，思想积极向上，在平时的学习、工作和生活中，他始终以一名党员的标准严格

要求自己，由于表现突出，2019年12月6日，他光荣地加入了中国共产党，成为了一名预备党员。从那以后，他更加坚定了追求卓越、服务大家、奉献社会的信念。作为党小组长，他带领党小组成员，认真学习理论知识，努力发挥榜样作用，时刻叫响党员身份。他带领党小组成员，在“两学一做”及学习习近平新时代中国特色社会主义思想等教育活动中，通过集中观看视频、座谈会、集中学习、提交学习心得等多种方式，真学真悟、碰撞思想、提高觉悟。他坚持每天在学习强国 app 上学习党史知识，关注抖音人民日报公众号，关心国家时事，怀揣祖国心向党。他用自己的实际行动对周围同学形成感召力量，引领他们积极向党组织靠拢。在工作中，他总是冲锋在前，勇挑重担，同伴们早已习惯把最难的任务留给他；在学习中，他总是帮助同学，解决疑难，图书馆、寝室到处都有他为同学们讲题的身影；在生活中，他心系同学，为人着想，他是班级同学心目中那个暖心的班长；这些都让老师和同学们看在眼里、记在心里，真正起到了党员模范带头作用。他把光荣的党旗挂在了心里，把沉甸甸的责任扛在了肩上，真正起到一名优秀党员的先锋模范带头作用，是支部中较高思想觉悟的带头人。

## 二、躬先表率、任劳任怨，甘为无私奉献的“孺子牛”

在校近四年的时间里，在学校、学院党组织的培养下，他先后担任院学生会主席、社团联合会主席、班级班长、校团委

兼职副书记。在职期间，他尽职尽责，曾获沈阳市优秀共青团干部、校优秀学生、校优秀学生干部等荣誉称号。在班级工作中，他带领同学主动开展“青年大学习”网上主题团课学习，并做到每一期学习完成度都达到了 100%。他严谨务实地工作，定期召开主题班会，精心设计各类精品团日活动，同时用言行在同学中形成感召力量，引领他们积极向党组织靠拢。他甘于奉献，尽职尽责，构建了互帮互助的学习型班级，确保班级同学无一人掉队。通过努力，2019 年他所在班级荣获“校先进班集体标兵暨学风建设好班级”称号。在志愿服务中，他组织并参与各类社团志愿服务活动 60 余次；他带领志愿者，到敬老院去慰问老人，为他们包饺子，送去亲情的温暖；到儿童福利院去，为可爱的孩子们讲述人间的爱与温暖；到北陵公园去，清扫垃圾，保护环境……在每一次的志愿服务活动，都洋溢着他的笑脸和挥洒过的汗水，他说：“在这个过程中不仅体会到了奉献的快乐还体会到了责任与担当”。

此外，每个假期，他都会化身一名兼职化学老师，累积上课课时达 2000 余课时，所教学生成绩均名列前茅。疫情初期，他第一时间主动捐款，并与其他高校学生组建志愿者团队，召集优秀志愿者，根据教学大纲精心备课，为医护人员子女，线上辅导功课。他是社会主义核心价值观合格的践行者和引领者，曾获得沈阳市十佳大学生、励志成才大学生、十佳助理辅导员、诚信之星等荣誉称号。

### 三、精进不休、弘志励学，争当学业精尖的“领头雁”

作为一名学生党员，王嘉琛同志时刻牢记学生的“初心”就是不断夯实学业基础，成为一名有理想、有本领、有担当的时代新人。在过去的一年里，他的平均学分绩点为 3.91，其中单个学期最高绩点达到 4.0 满绩点。他曾说“只要上一秒在坚持，下一秒就有希望”。入学三年来，他综合排名 1/101，现已顺利保送至北京师范大学攻读硕士学位，破格获得了直博资格并与中国科学院化学研究所联合培养。国家计算机二级，大学英语四级、六级，高中化学教师资格证等资格证书他均一次性通过。他连续多年获得校内单项奖学金大满贯，在校期间曾获得国家奖学金、辽宁省政府奖学金、市长奖学金、校长奖学金等。2017 年入学至今，他积极参加各项专业竞赛及活动，在收获荣誉的同时不断地锻炼、提高、完善自己，累计获得了 80 余项国家、省市、校院级荣誉。

### 四、苦心孤诣、潜精研思，勇做科技创新的“排头兵”

作为一名中共党员，身为一名化学人，他深深地喜欢自己的所学专业，并扎根于实验室中，刻苦努力，潜心钻研，努力将理论与实验相结合，他希望能在学术研究和科技创新中，不断探索前行。他先后参加了化工设计大赛获得了东北赛区一等奖、国家级二等奖；参加了挑战杯学术科技作品竞赛并获得省级金奖；参加了师范生“同课异构”教学大赛获得省级二等奖。

两年多的时间里，他用相册的单独分组，记录了每一个实验现象；利用科研小本，规划和记录实验安排；他的电脑里存储着无数个论文修改稿和实验分析……经过不断努力，在 2019 年以第一作者身份发表了一篇 SCI 国际论文到英国皇家化学会，2020 年以第一作者身份发表一篇国家级论文到《自然科学》期刊，目前尚有一篇英文论文正在撰写中。也正是这些成果，让他在推免面试中有了选择的底气。他先后收到了来自北京师范大学、复旦大学、武汉大学、华东师范大学等多所知名高校的推免录取机会。

习近平总书记曾说过“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望”，他一直谨记总书记的嘱托，始终不忘共产党员的初心和使命，以自己的执着、坚守、努力与奋斗实践着他入党时的誓言。未来，他将继续砥砺前行，争做新时代勇敢的火炬手，忠诚的举旗人，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己微薄的力量！